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Voci. Ai voti! Ai voti! 
Presidente. La Commissione mantiene la somma 

che essa ha proposto. 
Porrò dunque a partito la proposta del Mini-

stero. 
Luzzatti. (Presidentedella- Commissione). Mi pare 

che dovrebbe avere la preferenza nella votazione 
la proposta della Commissione, la quale ha carat-
tere sospensivo. 

Presidente. No, perchè la proposta del ministro 
fu ripresa come emendamento dall'onorevole Ca-
valletto. 

Taverna, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

relatore. 
Taverna, relatore. Come relatore debbo fare una 

osservazione. 
Alla proposta ministeriale andrebbe in ogni 

modo fatta una riduzione di lire 31,000 corri-
spondente all'ammontare della spesa della divi-
sione Scuole, che il ministro ha consentito di ri-
mandare ad un altro anno. Per cui la proposta 
dell'onorevole Cavalletto dovrebbe essere di ag-
giungere 33,900 lire alla somma accettata dalla 
Commissione. 

Presidente. Adunque l'onorevole Cavalletto pro-
pone di aggiungere lire 33,900 allo stanziamento 
proposto dalla Commissione. 

La proposta dell'onorevole Cavalletto è appog-
giata ? 

[È appoggiata). 
Metto a partito questa proposta. 
Pongo a partito la proposta dell'onorevole Ca-

valletto che sarebbe di aggiungere lire 33,900 alla 
somma proposta dalla Commissione. 

{Dopo doppia prova e contro prova la proposta 
dell' onorevole Cavalletto è approvata). 

Pongo a partito l ' intero stanziamento del ca-
pitolo in lire 1,745,320. 

{E approvato — Commenti animatksimi). 

Presentazione di relazioni. 

Presidente. Invito l'onorevole Cibrario a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Cibrario. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: Provvedimenti 
relativi ai debiti redimibili dello Stato e ai tipi 
della rendita consolidata. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

Invito pure l'onorevole Curcio a recarsi alla tri-
buna per presentare una relazione. 

Curcio. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge: Aggregazione del 
comune di Campora, in provincia di Salerno, al 
mandamento di Laurino. 

Presidente. Anche questa relazione sarà stam-
pata e distribuita. 

Csinramento dei deputato Eilena. 
Presidente. Essendo presente l'onorevole Ellèna, 

l'invito a prestar giuramento. 
(Legge la formula). 
Ellena. Giuro. 
(Molti deputati conversano nell'emiciclo). 
Presidente. Prendano i loro posti, onorevoli de-

putati, e facciano silenzio. Così soltanto potremo 
procedere nella discussione del bilancio. 

Seguito della discussione del bilancio della guerra. 

Presidente. Capitolo 2. Ministero - Spese d'uf-
ficio, lire 110,000. 

(E approvato ed approvatisi anche i tre succes-
sivi). 

Capitolo 3. Dispacci telegrafici governativi e 
spese di trasporti postali (Spesa d'ordine), lire 
35,000. 

Capitolo 4. Residui passivi eliminati a senso 
dell'articolo 32 del testo unico di legge sulla con-
tabilità generale e reclamati dai creditori (Spesa 
obbligatoria), per memoria. 

Capitolo 5. Casuali, lire 305,000. 
Spese per l'esercito. — Capitolo 6. Stati mag-

giori e comitati, lire 4,060,440. 
Onorevole ministro, accetta la modificazione 

proposta dalla Commissione a questo capitolo? 
Bertoiè-Wiale, ministro della guerra. I n seguito 

al voto dato dalla Camera, pregherei di rettifi-
care anche questa cifra. Bisognerebbe infatti au-
mentarla di 14,240 lire per il variato stipendio 
medio degli scrivani locali che sono bilanciati in 
questo capitolo, e così pure analoga variazione do-
vrebbe essere approvata dalla Camera per tutti 
i capitoli in cui si trovano bilanciati scrivani 
locali. 

Presidente. Onorevole relatore, la Commissione 
acconsente? 

Taverna, relatore. L'opinione personale del re-
latore ella sa qual'è. 


